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Цель: приобщить родителей к здоровому образу жизни; дать рекомендации и советы родителям. 

Задачи:

формировать навыки сотрудничества детей и родителей;
приобщить родителей к участию в жизни группы и детского сада через поиск и внедрение наиболее эффективных форм работы;
повысить уровень знаний родителей в области формирования, сохранения и укрепления здоровья детей, здорового образа жизни в семье посредством педагогического просвещения. 

Оборудование: игрушка, мяч.
Демонстрационный и раздаточный материал:

Предварительная работа: карточки с пословицами, картинка с нарисованным деревом, листочки, карточки с подвижными играми.
ХОД СОБРАНИЯ:

I.Вводная часть

- Здравствуйте, дорогие родители! 

- Я хочу не просто поприветствовать вас на нашем родительском собрании, а пожелать вам здравствовать - быть здоровыми.

Здравствуйте - и от одного этого слова на лицах появляется улыбка.

- А что для вас, уважаемые родители, означает слово «Здравствуйте»? С чем оно у вас ассоциируется, какие ощущения вызывает? Что Вы хотите передать нам, здороваясь утром. (Предлагаем сказать каждому, передавая по кругу игрушку).
- Все это объединив, мы вернемся к тому, с чего начали: "Здравствуйте" - это пожелание здоровья. 

- Вы догадались, какая тема нашего собрания?

- Тема нашего собрания «Растим малышей  здоровыми» 

II. Основная часть. 

    1. Игровое упражнение
Давайте выясним, что необходимо нашим детям, чтобы быть здоровыми! Предлагаю поиграть в игру “Неоконченное предложение” (Передавая мяч, родители договаривают предложение). 

– Мой ребёнок будет здоров, если будет … каждый день делать гимнастику. 

– Мой ребёнок будет здоров, если будет … правильно и во время питаться и т. д. 

– Мой ребёнок будет здоров, если будет … закаливаться. 

- Мой ребёнок будет здоров, если будет … соблюдать режим дня. 

– Мой ребёнок будет здоров, если будет … заниматься физкультурой. 
- Итак, подведем итог, мой ребёнок будет здоров, если будет вести здоровый образ жизни. 

  2. Беседа о режиме дня.

 В продолжение нашей беседы хочу напомнить Вам, что мы должны не только охранять детский организм от вредных влияний, но и создавать условия, которые способствуют повышению защитных сил организма ребенка, его работоспособности. И важным здесь является правильно организованный режим дня.

    Назовите, пожалуйста, два основных компонента режима дня (ответы родителей). Прогулка и сон. Дети должны гулять не менее 2 раз в день по 2 часа, летом – неограниченно. Сон особенно необходим ослабленным детям, важно, чтобы малыш  засыпал   днем и вечером в одно, и тоже время.  Таким образом, домашний режим ребенка должен быть продолжением режима дня детского сада
 Надо запомнить, что правильное выполнение режима, чередование труда и отдыха необходимы. Они улучшают работоспособность, приучают к аккуратности, дисциплинируют человека, укрепляют его здоровье.
3. Проблемная ситуация «Поговорим о питании».
  Как вы считаете, каким должно быть здоровое питание? (ответы родителей)
Все это конечно правильно, но не секрет, что дети не хотят есть кашу, овощи, молочные блюда. Что делать в этой ситуации, как вызвать аппетит у ребенка к полезной пище?

• Дайте блюдам необычные названия, приговаривайте разные «заклинания», когда готовите еду на глазах у ребенка. 

• Попробуйте ловко «прятать» нелюбимые ингредиенты в привычные блюда. 

• Иногда достаточно придать блюдам необычную форму, чтобы кроха с интересом принялся кушать ранее обычное блюдо. Запеканки украшайте смешными рожицами из овощей, пироги делать в виде ракет, звездочек или сердечек и выкладывать мозаики на бутербродах. Проявите фантазию, заинтересуйте своего ребенка и ни в коем случае не заставляйте его кушать, такое поведение только усугубит желание малыша. 

  4. Советы родителям по закаливанию.

   Закаленный человек мало подвержен любым заболеваниям, поэтому закаливание организма можно с уверенностью отнести к привычкам здорового образа жизни. Воздействие солнца, воздуха и воды на организм человека (в разумных пределах) очень полезно.
Но прежде чем приступить к закаливанию, необходимо усвоить пять правил.

1.Прежде чем приступать к закаливанию, нужно избавиться от «микробного гнезда» в организме в виде больных зубов, воспаленных миндалин, насморка и т.д.
2.Закаливание должно быть постепенным, то есть температуру воды, например, снижается на 1 градус каждые два дня, а не сразу на несколько градусов.

3.Закаливаться надо систематически, не пропуская ни одного дня. Если пропустишь, возвратись к предыдущей температуре.
4.Необходимо учитывать индивидуальные особенности, ведь одному может быть полезен прохладный душ, а другому – более теплый.

5.Надо выбрать основное средство закаливания: душ, обтирание, купание, солнечные ванны или хождение босиком.

5. Мастер-класс «Подвижные игры».
   Всем известно, что особую роль в жизни и здоровье ребенка имеет развитие двигательной активности. У подвижного ребенка, как правило, хороший аппетит, крепкий сон, ровное, веселое настроение, он более ловкий и выносливый. Но неверно думать, что ребенок самостоятельно научится всем движениям. Надо постоянно выполнять с ним различные упражнения, помогать малышу, осваивать новые движения. 

  Расскажите, какие подвижные игры вы используете с детьми дома и на прогулке?

В какие игры можно поиграть с ребенком дома? Вот вам несколько игр на выбор. И давайте вместе с вами поиграем.
1. Липкий мячик

Эта подвижная игра подойдет для детей любого возраста. Но особенно она понравится деткам 3-5 лет, которые ещё не научились ловко ловить мяч. 

Вам понадобятся трикотажные перчатки, липучка и мячики (пластиковые, теннисные и т. д.)
   Чтобы мяч был пойман ребёнком наверняка, надо на мячик приклеить кусочки липучки. Чем больше кусочков липучки вы приклеите, тем легче будет поймать мяч. 

   Одной пары перчаток хватит на двоих. Перчатку надо одеть на ту руку, которой удобнее ловить мячик. А другой рукой, которая без перчатки, придётся отдирать этот прилипчивый мячик. Играя с малышом в такую подвижную игру, у него будет больше поводов для восторга от пойманного мяча. Желаем веселого настроения

2. Игра "Бадминтон воздушными шарами".

Веселая, подвижная игра. 

Но требуются ракетки для настольного или большого тенниса и 1-2 воздушных шарика. Кстати, у ребенка 3-4 лет может не сразу получиться попадать ракеткой по шару (хотя шарик весьма не маленький). Так что есть возможность научиться ловкости и меткости. А также вымотать слишком активного ребенка или засидевшегося родителя. Вариант — взять два шара и стараться, чтобы они оба были на территории соперника. 

3. «Хвосты».

Хвосты - очень веселая подвижная игра для детей на развитие реакции. 

Описание игры. 

В эту игру играют по два человека. Игрокам за пояс заправляют по куску веревки, чтобы сзади свешивался "хвостик". Игрок должен выдернуть "хвостик" у своей пары, в то же время следя, что бы пара не выдернула хвостик у него самого. 

  Примечание:
Можно играть одновременно и большим количеством игроков. К примеру, 4-5 человек будут пытаться отобрать "хвосты" друг у друга, а победит тот, кто соберет больше всех "хвостиков".
III. Заключительный этап собрания. 
1. Итоговая беседа. 

   Хотелось бы еще сказать о том, что удар по здоровью ребенка наносят вредные наклонности родителей. Не секрет, что дети курящих отцов и матерей болеют бронхолегочными заболеваниями гораздо чаще, чем дети некурящих. 
Помните, здоровье ребенка в Ваших руках.  Вместе с тем уже замечено: в тех семьях, где взрослые болеют мало, и дети, как правило, здоровы. 
   Уважаемые родители, согласитесь, приятно чувствовать себя здоровым, бодрым и веселым! Ведь как говорили древние греки: «В здоровом теле – здоровый дух!»     

2. Работа с пословицами.

    Немало пословиц и поговорок о здоровье сложено и русским народом. О чем же они говорят, мы сейчас узнаем. Предлагаю вам собрать пословицы о здоровье из частей. (Родители собирают пословицы и поговорки из частей и зачитывают вслух)

Здоровье дороже золота. 
Здоровье не за какие деньги не купишь.
Рано в кровать, рано вставать – горя и хвори не будете знать.
Хлеб да каша сила наша.
Есть чтобы жить, а не жить чтобы есть.
3. Решение родительского собрания
1.Внедрять здоровый образ жизни в каждую семью.

2.Домашний режим ребенка должен быть продолжением режима дня детского сада.
3.Систематически проводить закаливание ребенка в условиях семьи.

4.В выходные дня обязательно выходить с детьми на прогулку не менее 2 раз в день. Пусть на прогулке ребенок больше двигается, играет в подвижные игры. 
4. Рефлексия
Ну, вот и подошла к концу наша встреча. Мы очень надеемся, что все то, о чем мы сегодня говорили было полезно.
А теперь мы предлагаем взять по листочку, красному, желтому или зеленому и приклеить его на наше дерево здоровья. И сказать несколько слов о прошедшем родительском собрание.
Зеленый лист – разговор был полезен. Я всегда буду выполнять все требования и условия для здоровья моего ребенка.
Желтый лист – я постараюсь все выполнять.
Красный лист – ничего нового я не узнал. Как делал раньше, так и буду делать дальше.
