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   Слайд 1
 Общение педагогов с родителями воспитанников всегда было и остается актуальным вопросом для детских садов. Родителям – для того, чтобы научиться понимать удивительный мир детства и собственного ребенка, педагогам, чтобы эффективнее оказывать в этом помощь родителям. Только вместе воспитатели и родители могут лучше узнать ребенка, а узнав, направить общие усилия на его развитие.
Информацию по вопросам воспитания ребенка родители получают сейчас разными путями. Это и периодические издания, и Интернет, и многочисленная популярная литература для родителей. Но только воспитатель ежедневно общается с детьми и родителями, видит проблемы, трудности, а также положительный опыт каждой семьи. 
   Слайд 2
Он оказывает помощь родителям в различных формах. Давайте попробуем в них разобраться.
Все формы работы с родителями подразделяются на:
· коллективные (массовые) и индивидуальные 
· традиционные и нетрадиционные
Коллективные (массовые) формы подразумевают работу со всем или большим составом родителей ДОУ (группы). Это совместные мероприятия педагогов и родителей. Некоторые из них подразумевают участие и детей.
Индивидуальные формы предназначены для дифференцированной работы с родителями воспитанников. 
Коллективные и индивидуальные формы работы могут быть как традиционными, так и нетрадиционными.  
   Слайд 3
Традиционные формы - это формы работы проверенные временем. 
1. Педагогическое просвещение родителей: беседы, консультации.
2. Общие и групповые собрания.
3. Наглядная пропаганда: родительские уголки, стенды.
   При добросовестном выполнении это просвещение полезно, интересно и необходимо до сих пор. Однако, больших результатов эта форма работы с семьей не дает, так как направлена на взаимодействие с широким кругом родителей.
В этих условиях невозможно разглядеть проблемы каждой семьи индивидуально.
Поэтому нам, педагогам, необходимо выработать новую философию взаимодействия с семьей, пересмотреть свою роль и позицию.
   Слайд 4
   Особой популярностью, как у педагогов, так и у родителей пользуются нетрадиционные формы общения. Они направлены на установление неформальных контактов с родителями, привлечение их внимания к детскому саду. 
     Практикой уже накоплено многообразие нетрадиционных форм, но они еще недостаточно изучены и обобщены. Если посмотрите на слайд 4, то ничего нового и не увидите.
   Однако сегодня изменились принципы, на основе которых строится общение педагогов и родителей. Оно строиться на основе диалога, открытости, искренности, отказе от критики и оценки партнера по общению. Поэтому данные формы рассматриваются как нетрадиционные.
Нетрадиционные формы работы с родителями:
Слайд 5
1. Информационно-аналитические
Цель: выявление интересов, потребностей, запросов родителей, уровня их педагогической грамотности.
Форма проведения общения: опрос, тест, анкетирование, онлайн-опрос, «Почтовый ящик» и др.
Слайд 6
2. Наглядно-информационные: информационно-ознакомительные; информационно-просветительские
Цель: ознакомление родителей с работой дошкольного учреждения, особенностями воспитания детей. Формирование у родителей знаний о воспитании и развитии детей.
Форма проведения общения: информационные проспекты для родителей, буклеты, фотовыставки, организация дней (недель) открытых дверей, открытых просмотров занятий и других видов деятельности детей. Выпуск газет, организация мини-библиотек, записи на магнитофон бесед с детьми, видеофрагменты организации различных видов деятельности, режимных моментов, занятий; выставки детских работ,
стенды, ширмы, папки-передвижки.
-Что вы считаете нетрадиционным?
      Слайд 7
   Остановлюсь на практически значимой нетрадиционной форме -  Дни открытых дверей. Родители встречаются со специалистами ДОУ, посещают занятия, принимают участие в режимных моментах, совместной деятельности детей и взрослых.  Проведение открытых занятий с детьми для родителей позволяет познакомить со структурой и спецификой проведения занятий в ДОУ. Родители видят поведение своего ребенка, оценивают его знания. А заодно проверяют свою компетентность в данном вопросе.
Слайд 8.
 В благодарность и с целью поддержки стремления и старания родителей оформлен стенд «Наши активные семьи». Такие стенды не только информируют, но и мотивируют родителей.
В этом году я реализовала проект «Наши лучики», создав стенд для родителей, где они могут видеть каждую неделю достижения детей старшего возраста, так же у нас функционирует «дерево достижений», где размещаются значимые победы воспитанников детского сада.
Слайд 9.
3. Познавательные
Цель: формирование у родителей практических навыков воспитания детей, ознакомление родителей с возрастными и психологическими особенностями детей дошкольного возраста.
Форма проведения общения: тренинги, семинары-практикумы, педагогический брифинг, педагогическая гостиная, посещение семьи, проведение собраний в нетрадиционной форме (пример, деловая игра, SWOT-анализ проблемы, онлан-собрание), консультаций в нетрадиционной форме (видеоклипы), устные педагогические журналы, игры с педагогическим содержанием, педагогическая библиотека для родителей и т.д. Сюда бы я добавила и проектную деятельность. 
-Что для вас является нетрадиционной формой?
   Провести брифинг (эпизод). Уважаемые педагоги, сегодня мы собрались с Вами на Брифинг «Портрет идеального родителя», чтобы в нетрадиционной форме уточнить и систематизировать Ваши знания и практические умения в организации работы с родителями.
Брифинг- краткая встреча, на которой задаются короткие вопросы, требующие точного ответа. Организация данной работы с родителями не требует много времени.
Как говорил Томас Харрис: «Лучше всего можно помочь детям, помогая их родителям».
Для создания «идеального портрета родителя» предлагаю Вашему вниманию выполнить несколько несложных, но очень значимых заданий, для этого разделимся на 2 группы по 3 человека, но сперва обозначу Вам правила Брифинга:
Каждый думает в течении 1 минуты и отвечает;
Право отвечать первой получает команда, поднявшая зеленую табличку. Вторая команда дополняет или исправляет ответы. 
Самооценка. Каждая команда оценивает себя сама:
- Зеленый цвет -уверены в правильности своего ответа;
- Красный цвет - есть сомнения
Итак, 1 задание: Какой я родитель?
Назовите три самых…
Ласковых слова ребёнку….
Хороших качеств личности ребёнка…
Типичных замечаний детям…
Одобряющих ребенка высказываний…
Плохих качеств личности ребёнка…
Слайд 10
Начну с последней формы – проектная деятельность. Семейные творческие проекты расширяют кругозор детей и взрослых, наполняют их творческой энергией, способствуют позитивным изменениям в семье, помогает выстраивать взаимодействие и сотрудничество семьи и образовательного учреждения.
Проектная деятельность реализуется во всех возрастных группах нашего детского сада. Например, в старшей группе в преддверии праздника «Дня семьи, любви и верности» воспитанники реализовали проект «Генеалогическое древо моей семьи», который успешно защитили. Летом в детском саду прошёл конкурс исследовательских работ и творческих проектов. В конкурсе проектов приняли участие пять воспитанниц. Девочки представили на конкурс свои проекты, которые им помогли провести родители и педагоги.
Слайд 11
Все семьи были активными участниками в реализации региональных проектов «Читаем вместе» и "Что такое хорошо и что такое плохо". 
Слайд 12
Попробовали провести родительское собрание в онлайн формате с использованием платформы «Сферум» через VK мессенджер. Такие собрания помогут решать вопросы организационного характера, не затрачивая времени на долгие сборы.
Слайд 13 
4. Досуговые
Цель: установление эмоционального контакта между педагогами, родителями, детьми.
Форма проведения общения: совместные досуги, праздники (современные формы), участие родителей и детей в выставках, спектаклях, проектах, экскурсиях, конкурсах и др. мероприятиях.
Наиболее эффективной формой взаимодействия с семьей являются совместные праздники. 
Слайд 14
Очень ярким получилось праздничное развлекательное танцевальное супершоу «Минута славы» к 8 марта. Два дня зал взрывался громкими аплодисментами и криками «Браво!». Праздник «Минута славы» показал родителям какие талантливые и артистичные у них дети. 
Слайд 15
Дню семьи была посвящена конкурсно-игровая музыкальная программа «Моя музыкальная семья».  которая способствовала сближению родителей и детей посредством включения в совместную творческую деятельность. 
Слайд 16
 В преддверии праздника "Дня семьи, любви и верности" в нашем дошкольном учреждении прошла семейная квест-игра для детей и родителей "Моя счастливая семья". 
Слайд 17
 Получив маршрутные листы в виде ромашек, семьи выполняли задания на 5 станциях. 
Слайд 18
  Неотъемлемой частью в поддержании интереса дошколят и их родителей к здоровому образу жизни является проведение спортивных соревнований.
Слайд 19
 Отличный заряд бодрости и море положительных эмоций вызвали спортивные соревнования между командой родителей и командой педагогов. 
Слайд 20
В честь Дня защитника Отечества проведены спортивные соревнования под названием "Папа может!". 
Слайд 21
Форма сетевого взаимодействия активно внедряется в деятельность образовательных организаций Краснохолмского муниципального округа, как в работе с педагогами, так и с детьми и их родителями.  Мы привлекаем семьи наших воспитанников к участию в конкурсах различной направленности.
Слайд 22
Родители помогают своим детям участвовать в различных акциях «Письмо солдату» и «Открытка солдату», «Помоги нашим маленьким друзьям» по сбору корма для бездомных животных, посвященных Дню волонтера, Дню собак. 
Семьи воспитанников приняли участие в акциях «Международный день сказок», «День семьи», «Посети библиотеку», «Почитай мне, папа», «Родительский патруль».
Слайд 23
  С начала 2024 года в детском саду№ 2 «Солнышко» объявлен конкурс "Родитель года" и "Семья года". Итоги первого этапа  конкурсов с января по май были подведены на общем итоговом родительском собрании. Согласно рейтингу участия родителей в мероприятиях детского сада были выявлены победители конкура "Родитель года" в каждой возрастной группе. 
Самые активные родители, бабушки и дедушки были поощрены грамотами.
Наш конкурс продолжается, впереди второй этап с новыми номинациями: с июня по декабрь 2024 г. 
Слайд 24
Наш детский сад старается идти в ногу со временем, развивается, мы придумываем новые и интересные формы сотрудничества с родителями для получения высоких результатов.
Вывод: в современном мире все формы взаимодействия детского сада и семьи должны быть активными. Во всей этой работе невозможно обойтись без использования современных ИКТ. 
Слайд 25 
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